

市消防支队防火处处长谈消防——

消防安全需要每个人的参与

本报记者 张卫建

针对滨州居民小区和公共场所的消防安全隐患及所存在的个别问题,记者采访了滨州市消防支队防火处处长张黎明。

张黎明介绍,目前滨州居民小区中存在的消防安全隐患,主要有三个方面。从源头上讲,部分小区在施工时逃避消防监管,没有办理相应的手续,缺乏必要的消防设施,“这些都为以后埋下了消防隐患。”

“其次,存在于日常管理中,作为小区管理主体的物业公司管理工作不到位,这个问题相对来说较为严重。”张黎明告诉记者,有的小区物业连卫生等基本工作都做不好,就更别提消防安全管理了。为此,市消防部门还对物业

公司进行过专门的消防培训。

另外,防火门破损,消防栓人为损坏,楼道内堆放杂物、小区内乱搭乱建、乱停乱放导致消防通道被堵的现象也是一大问题。“我们就经历过因为消防通道被占用而贻误最佳救火时机的事情,对于这种情况,我们也很无奈。”张黎明说。

据介绍,相对于居民小区,酒店、餐馆、超市等公共场所的消防管理情况要好一些,“因为无论是在施工时还是在经营过程中,我们都会对这些场所进行定期不定期的检查,对于发现的问题,我们也会尽快给予处理意见,因此这些地方的消防安全状况要好一些,但也不排除个别单

位和场所逃避监管或是受经济利益驱使而不拿消防安全当回事的情况,其实这都为这些单位自己和个人埋下了安全隐患,一旦发生火灾等意外情况,后果将不堪设想。”

对于生活中存在的安全隐患,张黎明说无论是单位还是个人,首先还是得自觉,提高自己的消防安全意识,从自身做起,消除身边的安全隐患。

“总体来说,这些年来滨州市民的消防意识还是在不断提高的,消防安全不单是消防部门的事,更与每个人、每个单位的切身利益相关,消防水平的提高,需要我们整个社会共同参与。”张黎明说。



村民给记者讲述火灾现场情况。 记者 郑美芹 摄

路边起火蔓延近300米

村民猜测是有人烧垃圾所致

本报5月4日讯(记者张凯 郑美芹) 4日下午2时左右,市西街道办事处棒槌孙村冒出滚滚浓烟,记者在该村路边见到在荒草和成堆的生活垃圾中蹿起一人多高的火苗,大火顺风蔓延近300米。

下午记者赶到现场时,远远地就能见到滚滚浓烟,一股难闻的焦糊味已在空气中弥漫,到达现场后,记者见到,村西的路边已经蹿起一人多高的火苗,大火顺风沿路向北蔓延了近300米。起火

现场烟雾弥漫,部分村民掩捂口鼻从烟雾中穿行。记者沿马路察看,发现路边烧焦物中不时出现成堆的生活垃圾。据村民孙某介绍,大火约在下午2时从路南头燃起。至于起火原因,部分村民猜测是有人嫌路边垃圾成堆,点燃了垃圾。

由于担心大火祸及附近村舍,附近村民开始用铁锹灭火。下午3时许,消防部门介入后,火势已得到控制。目前,起火原因仍在调查中。

资料链接

居民住宅火灾占去年总数近两成

2010年,滨州共发生火灾235起,造成直接经济损失317余万元,死1人,伤1人。

分析2010年滨州市发生的火灾,主要有以下特点:

从火灾发生原因看,因用火不慎引发的火灾起数为48起,占到全部火灾起数的20%;因电气造成的火灾33起,占总数的14%;因玩火造成的火灾14起,占总数的6%;其余火灾原因依次为:生产作业类火灾、吸烟引发的火灾、自燃、人为放火等。

从发生火灾的场所来看,居民住宅火灾居高不下,城乡居民住宅火灾发生45起,占总数的19%,交通工具发生的火灾31起,发生在宿舍的

火灾31起,各占总数的13%,其余火灾分别发生在农副业场所、物资仓库、餐饮场所、商场、工地等。

从起火物情况来看,建筑物件、材料发生火灾较多。2010年,全市建筑物件、材料发生火灾87起,占火灾总数的37%,直接经济损失141万元,占总数的44%。其余火灾起火物多为山林野外、家具、木制品、易燃易爆品等。

从发生火灾的区域来看,农村(村、寨、屯等)共发生火灾111起,占全部总数的47%,城区发生火灾60起,占全部总数的26%,其余占全部总数的27%。

全球日报发行百强榜
齐鲁晚报位列全球第25位
全国第五
连续七年上榜

《今日滨州》
全心全意为滨州人民服务



齐鲁晚报
大上海大报 国内零售每份

齐鲁晚报位列2010年世界日报发行量百强榜第25位,这是本报连续七年上榜百强,在2009年位居第27位,2007年位居第37位。经过多年发展,发行量节节攀升,名次不断前移,目前在中国内地日报中名列第五。齐鲁晚报自创刊以来,经过多年的发展,已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸,领跑山东报业,在全国报业中也名列前茅。